

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 25 апреля 1984 г.

№ 69 (13947)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТВОРЧЕСТВА, НОВАТОР!

П ОЧТИ пятнадцать тысяч человек занимается в нашем районе техническим творчеством. Они много изобретают, увлекаются рационализацией производства, постоянно ищут что-то новое. Люди творческой мысли оказывают значительную помощь трудовым коллективам в решении производственных задач, в частности, проблем механизации и автоматизации труда, повышения качества продукции, экономии материальных и трудовых ресурсов, улучшения условий труда и т. д. Они добиваются реальных, осязаемых успехов, оказывая положительное влияние на экономику предприятий.

За первые три года пятилетки в результате внедрения находок новаторов получен экономический эффект 44,5 миллиона рублей. Только в минувшем году использовано 176 изобретений и свыше 13 тысяч рационализаторских предложений. В новаторский фонд экономики внесено более 16 миллионов рублей. Это немалая заслуга люберчан. В областном социалистическом соревновании наш район занял по техническому творчеству второе место. Проведенная новаторами работа свидетельствует о том, что их творчество находит поддержку со стороны администрации, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

На предприятиях и в организациях создаются в основном благоприятные условия для поисков и разработок тех или иных новинок.

Наибольшую пользу приносит техническое творчество в том случае, когда оно способствует решению актуальных задач производства. Это учитывают в творческих организациях — НТО, БРИЗах, общественных конструкторских бюро, советах ВОИР — таких предприятий, как Томилинский завод полупроводниковых приборов, Лыткаринский завод оптического стекла, экспериментальный завод ВНИИБТ, Дзержинский комбинат производственных предприятий, объединение «Спец-одежда», колхоз имени Дзержинского, Томилинское птицеводческое объединение и других. Находки пытливых тружеников Лыткаринского завода оптического стекла позволяют создавать механизированные линии, совершенствовать технологию производства. Сообразительность рабочих и специалистов объединения «Спец-одежда» дает возможность экономить дорогостоящую хлопчатобумажную ткань. Например, в результате деятельности новаторов З. Я. Жбановой, М. И. Немчинова, Н. Н. Полякова и З. П. Никитиной за минувший год сэкономлено 8 тысяч метров ткани, 2,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии, сотни килограммов машинного масла.

Важные задачи решают изобретатели и рационализаторы района сейчас, в четвертом году пятилетки. В обязательствах предусмотрено за счет их творчества перевести с ручного труда на механизированный 327 человек, сэкономить 3,2 тысячи тонн металла, собрать большое количество энергетических ресурсов. Естественно, потребуются приложить немало усилий, чтобы достигнуть поставленных целей. Необходимо улучшить всю организаторскую работу, активнее способ-

ствовать поискам. Главное, с заинтересованностью встречать находки, открывать им дорогу на производство. Дображелательную позицию к новаторам призваны занимать руководители предприятий, начальники цехов, мастера, особенно в тех случаях, когда требуется внедрить хороший замысел в производство. Именно в этом процессе новаторы встречают больше всего помех. Медленно внедряются рациональные предложения на заводе имени Ухтомского. Можно и на других предприятиях встретить немало случаев, когда рациональные предложения маршируют в столах БРИЗов, начальников цехов.

На передовых предприятиях используют различные формы оживления творчества, стимулирования его. На Томилинском заводе полупроводниковых приборов, например, устраиваются выставки лучших работ рационализаторов, им присваиваются почетные звания. Проводятся конкурсы комплексных творческих бригад, организуется творческие командировки на творческие предприятия. На экспериментальном заводе ВНИИБТ к услугам новаторов, особенно рабочих — консультационный пункт, общественное конструкторское бюро. Совет первичной организации ВОИР участвует в разработке тематических планов.

Осуществляя установки Пленума ЦК КПСС, трудовые коллективы района приняли обязательство добиваться сверхпланового роста производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента. Стремятся внести свою лепту и новаторы. На опытном заводе ВНИИСТРОМа намечено внедрить 35 рациональных предложений и за счет этого повысить производительность труда на 0,3 процента, что явится дополнением к общецеховым усилиям. Соответствующие обязательства приняты на Малаховском экспериментальном заводе, деревообрабатывающем комбинате № 13, в объединении грузового автотранспорта и других предприятиях.

Особое внимание следует уделить техническому творчеству на селе. Необходимо продолжить работу по тематическому плану в соответствии с постановлением координационного совета при ГК КПСС и городского совета ВОИР об участии городских новаторов в решении задач Продовольственной программы. В прошлом году с помощью шефов на селе было внедрено 23 темы с эффектом в 350 тысяч рублей. Однако не все предприятия, научные организации с должной ответственностью работают по сельской тематике. Надо сделать значительный перелом, оказать труженикам села более эффективную помощь.

В Подмосковье родилось «хорошее начинание под девизом: «Вознаграждение от одного из изобретений и рационализаторских предложений — в Фонд мира». Оно поддержано уже в Томилинском птицеводческом, на других предприятиях района. Думаем, люберчане-новаторы внесут достойный вклад в Фонд мира.

Успешно выполнить обязательства года, повысить вклад в экономику района — почетный долг всех творческих коллективов.



ДОСРОЧНО

Бригада слесарей-монтажников под руководством Ю. А. Шиянкова из спецуправления № 1 треста «Центр-комплектмонтаж» успешно выполняет социалистические обязательства. К 24 апреля она досрочно перекрыла задание четвертого месяца текущего года. Сейчас предмайскую трудовую вахту коллектив несет в колхозе имени Дзержинского, ОПХ «Корнево» и совхозе «Белая Дача». Здесь сооружаются теплицы и газопровод. Норма выработки перекрывается передовиками на 60—70 процентов.

Лучшими в дружном трудовом коллективе признаны машинист трубоукладчика В. Д. Братчиков, слесари-монтажники И. Г. Кайданович и В. И. Петухов, электросварщик И. Ф. Вожков.

Решения апрельского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва вдохновляют весь коллектив СУ-1 на трудовые успехи в честь праздника 1 Мая. Объем строительно-монтажных работ в целом по управлению будет выполнен к 25 апреля.

М. ОРЛОВА, начальник планового отдела СУ-1 треста «Центркомплектмонтаж».

РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! ДОБИВАЙТЕСЬ НАДЕЖНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАНЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ, ПОЛНОЙ СОХРАННОСТИ ПРОДУКЦИИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В ПОЛЕ

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Неподалеку от Тонаревского молочного комплекса госплемзавода «Петровское» отведены участки земли под однолетние травы. 19 апреля звеньевой А. М. Скрипкиной начал сеять здесь вико-овсяную смесь, которая даст сочную, богатую питательными веществами зелень.

Подрядная бригада на полном севообороте И. И. Коленикина из племсовхоза «Фоминское» приступает к севу однолетних трав сегодня. Фоминские земледельцы наметили за день посеять 15 гектаров вико-овсяной и гороховой смеси и завершить подготовку почвы под сев кукурузы на площади 50 гектаров. В хозяйстве сегодня работают три отряда по внесению органических удобрений.

В двух других племсовхозах — «Ульянино» и «Мальцево» завершаются боронование многолетних трав, идет подготовка к севу. М. БЕЛИХОВ, главный агроном госплемобъединения «Петровское».

СТАЛИ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Заметно повысилась эффективность социалистического соревнования в цехах фирмы «Строитель». План первого квартала по нормативной чистой продукции выполнен на 106,5 процента.

Претворяется в жизнь социалистическое обязательство по росту производительности труда. Она повысилась в прошедшем квартале против задания на 9,2 процента и по сравнению с соответствующим периодом прошлого

года — на 12,3 процента.

Достигнутые успехи открыли труженикам фирмы. Формовщики бригад М. В. Егорова и Г. В. Митрофанова ежедневно выполняют задание на 108—110 процентов, добились улучшения качества продукции. Этому во многом способствует внедрение бригадного метода и прогрессивной формы оплаты труда.

А. ПЕТРОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ



ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? „ГДЕ МЫ ТЕРЯЕМ ВРЕМЯ“

Под таким заголовком 10 апреля в «Люберецкой правде» был опубликован материал. В основу его легли факты, выявленные в ходе рейда по предприятиям сферы обслуживания. Затронута была и работа общественного транспорта, медицины учреждений, торговли.

На работу этих и других организаций в редакцию газеты в последнее время поступали жалобы люберчан. Вот почему газета вместе с внештатными корреспондентами организовала этот рейд по адресам, подка-

занным ее читателями.

Были выявлены нарушения в графике движения автобуса № 353, которым пользуются рабочие ряда люберецких предприятий. На запрос редакции ответил начальник автоколонны № 1787 М. И. Соломахи: «Статья обсуждена на расширенном заседании администрации, партбюро, профкома, работников отдела эксплуатации и начальников отрядов. Срыв графика произошел из-за технической неисправности автобуса. Маршрут № 353 взят под осо-

бый контроль. Принимаются конкретные меры по улучшению ремонта техники». Газета критиковала и неудобное расписание работы промтоварных магазинов в поселках Красково и Малаховке, которые закрываются в 18 часов. По поводу этого получен ответ председателя правления Люберецкого райпотребсоюза Ю. В. Филимонова. Магазины, учитывая пожелания населения и вступление газет, стали работать с 10 до 19 часов.

Помимо указанных ответов редакция ждет сообщения о принимаемых мерах от других руководителей, которым направлены запросы.

На снимке: В. М. Помещиков за работой.

Фото В. Сенаторова.

9-я СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На днях состоялась девятая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (18-го созыва).

Сессия рассмотрела вопрос: «Отчет о работе исполнительного комитета Люберецкого городского Совета народных депутатов за 1983 год». Доклад по этому вопросу сделал председатель горисполкома Ю. А. Новиков. В прениях выступили 8 депутатов.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Затем сессия по докладу секретаря исполкома горсовета А. Г. Никишина рассмотрела и утвердила план мероприятий городского Совета народных депутатов в свете решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Далее сессия заслушала и приняла к сведению отчет о работе отдела культуры горисполкома, с

которым выступил его заведующий А. В. Апаршин.

Сессия также заслушала сообщения депутата городского Совета по избирательному округу № 95 М. А. Тарнаевского — начальника управления механизации № 2 и депутата по избирательному округу № 217 Н. И. Асташиной — ткачихи Люберецкого коврового комбината о выполнении ими депутатских обязанностей. По каждому сообщению сессия приняла соответствующее решение.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

СЕЙЧАС в центре внимания всех трудящихся, — сказал докладчик, — находится решение апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, которые стали крупнейшими событиями в политической жизни страны. С горячим одобрением встретили люберецкие, как и все советские люди, избранные Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко Председателем Президиума Верховного Совета СССР, а его глубокую, яркую речь на Пленуме — как боевую программу действий.

Положения и выводы, содержащиеся в выступлениях тов. К. У. Черненко, продолжают и углубляют последовательный курс партии на укрепление основ социалистического народоуправления, повышение роли и ответственности Советов народных депутатов за положение дел на всех участках государственного, хозяйственного, социального и культурного строительства, за более полное удовлетворение запросов трудящихся, дальнейшее разрывание социалистической демократии.

Советы народных депутатов Люберецкого района, совершенствуя свою работу, сосредотачивают внимание на комплексном социально-экономическом развитии городов и поселков, усилении влияния на деятельность трудовых коллективов независимо от их ведомственного подчинения, на создании необходимых условий труда, быта и отдыха населения.

За отчетный период было проведено 4 сессии городского Совета и 26 заседаний исполкома, на которых рассмотрено около 60 основных вопросов, имеющих актуальное значение для района.

В практику городского Совета вошло заслушивание на сессиях отчетов о работе городских отделов, управлений и служб, а также заслушивание депутатов о выполнении ими депутатских обязанностей. Это способствует повышению активности народных избранников, также как и сложившаяся система регулярного информирования депутатов о работе исполкома горсовета между сессиями, о ходе выполнения предыдущих решений.

На сессиях городских и поселковых Советов в обсуждении вопросов приняли участие 464 депутата, было внесено 10 депутатских запросов.

В настоящее время из 106 наказов, принятых к исполнению, выполнено 58, остальные находятся в стадии исполнения.

В отчетный период на заседаниях исполкома выносились наиболее проблемные вопросы, в том числе по строительству жилья, школ, детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения и культуры, о производстве товаров народного потребления, по улучшению торговли, коммунально-бытового обслуживания, укреплению правопорядка и другие.

Возрастающее внимание исполкома уделяется активизации работы постоянных комиссий городского Совета. С их участием подготовлено и рассмотрено на сессиях городских и поселковых Советов 173 вопроса и 261 вопрос — на заседаниях исполкомов. В ходе их подготовки постоянные комиссии проводили проверки, анализировали состояние дел на местах, оказывали практическую помощь в устранении выявленных недостатков.

В 1983 г. постоянные комиссии городского Совета провели 89 заседаний, на которых рассмотрено свыше 130 вопросов. В соответствии с решениями апрельского Пленума ЦК КПСС постоянным комиссиям предстоит еще больше проявлять инициативы и самостоятельности, усиливая их контрольные функции, оперативнее реагировать на недостатки на своих участках деятельности.

Докладчик Ю. А. Новиков, а также выступившие на сессии депутаты И. А. Бурмистров — председатель исполкома Красковского поссовета, А. Г. Малышева — товарищ завода им. Ухтомского и другие анализировали работу промышленности района. Работники индустрии на 3 дня раньше срока выполнили план 1983 года по объему реализации продукции и выпуску большинства видов изделий. Объем производства по сравнению с 1982 г. возрос на 2,9 процента.

Промышленные предприятия, подведомственные исполком горсовета, в целом также успешно справились с годовым планом. Задание по объему реализации выполнено на 102,1 процента, сверх плана реализовано продукции на 2 млн. 237 тыс. рублей.

В районе осуществляется целевая комплексная программа по сокращению доли ручного труда, что позволило в 1983 г. вывостить с ручного труда 1000 рабочих.

Вместе с тем не обеспечили плана по объему производства фабрика им. Октябрьской революции, заводы крупнопанельного домостроения, спецмонтажно-конструкций, Панковский ремонтно-механический. Допустили снижение производительности труда к уровню 1982 г. завод энергооборудования, Малаховский пищекомбинат, Люберецкий горно-обогатительный комбинат. В нарушение основного принципа социалистического хозяйствования на заводах им. Ухтомского, мостостроительного оборудования, крупнопанельного домостроения, энергооборудования, Кореневском заводе стройматериалов и конструкций, комбинате стройматериалов «Союзгазпромстрой», Малаховском пищекомбинате допущено значительное превышение темпов роста заработной платы над ростом производительности труда.

Проводимая работа по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров позволила снизить потери рабочего времени в промышленности на 0,1 проц. Значительно сокращены по сравнению с 1982 г. потери от целодневных и внутрисменных простоев, неясок с разрешения администрации. Однако общие потери составили 58260 человеко-дней, или 0,8 проц. от отработанного времени. Выше средних цифр по промышленности района остаются потери на заводах им. Ухтомского, электромеханическом, Кореневском опытно-экспериментальном, Малаховском комбинате стройматериалов, заводе крупнопанельного домостроения и некоторых других. Сокращение потерь рабочего времени и текучести кадров — важный резерв повышения эффективности производства на каждом предприятии.

Одна из основных задач исполкома — увеличение выпуска товаров народного потребления. В отчетном году к производству таких товаров приступили еще 7 предприятий, и сейчас их выпуск производится на 39 предприятиях с объемом реализации 782 млн. рублей (в розничных ценах). План 1983 г. выполнен на 102,9 проц., прирост к уровню 1982 г. составил 12,9 млн. руб. На каждый рубль фонда зарплаты в промышленности выпускается товаров ширпотреба на 2 руб. 59 коп.

Однако и на этом участке нашей работы есть нерешенные проблемы. Не выполнены задания Мособлсполкома по выпуску селово-огородного инвентаря заводы Малаховский экспериментальный и торгового машиностроения, не расширил выпуск в течение последних лет и не планирует увеличения на следующую пятилетку Дзержинский комбинат производственных предприятий и КПП «Союзгазпромстрой», завод энергооборудования и некоторые другие. Исполком горсовета не проявил должной настойчивости в работе с этими предприятиями и с теми, кто еще не приступал к выпуску товаров ширпотреба.

Далее докладчик Ю. А. Новиков, а также депутаты А. А. Спиридонов — генеральный директор госплемобъединения «Петровское», А. В. Черковский — работник механических мастерских колхоза им. Дзержинского и другие говорили о вкладе труженников сельского хозяйства района в реализацию Продовольственной программы. В 1983 г. государству было продано 23,8 тыс. тонн молока, 17050 тонн мяса, 542,4 млн. штук яиц, 70445 тонн овощей и 9549 тонн картофеля, что выше плана и больше уровня прошлого года.

По сравнению с 1982 г. продуктивность коров возросла на 163 кг и составила 4564 кг молока от каждой коровы. Но при этом следует отметить, что заготовки молока на 70 проц. обеспечиваются за счет увеличения численности коров и только на 30 проц. — за счет роста их продуктивности. Наши резервы — в улучшении породного состава дойного стада, совершенствовании племенной работы, дальнейшем укреплении кормовой базы. Увеличение мясных ресурсов района должно достигаться за счет улучшения работы по сохранности молодняка, повышения среднего веса животных и увеличения договоров контрактами с населением.

Весомым резервом увеличения производства сельхозпродукции должно стать развитие подсобных хозяйств предприятий и организаций и личных подсобных хозяйств сельских жителей.

В настоящее время действуют 11 аграрных цехов против шести в минувшем году. За это время в них увеличилось производство мяса на 365 ц, овощей — 316, съем грибов на 36 центнеров.

В минувшем году на 110 тонн возросли закупки излишков мяса в личных подсобных хозяйствах граждан и составили 546 тонн, молока — 70,3 тонны. Поголовье здесь возросло на 20 коров, более чем 1000 свиней.

В районе намечена комплексная программа социального развития сельских населенных пунктов. Однако утвержденные исполкомом горсовета объемы и сроки этих работ слабо выполняются в племхозе «Ульяново», где строительство деревни усадебного типа ведет СУ-1 «Центрогазпромстрой». Предстоит многое сделать по благоустройству деревень, прокладке дорог на селе, ремонту домов, колодцев и т. д.

Важную роль в реализации Продовольственной программы должны сыграть дальнейшая отработка стиля деятельности районного агропромышленного объединения, его совета и управлений.

Далее докладчик и выступившие в прениях депутат И. П. Крупинин — управляющий трестом «Обострой» № 2 и другие проанализировали состояние дел в капитальном строительстве. В 1983 году в районе освоено 75,3 млн. рублей капиталовложений. Для трудящихся района построено жилья 111,5 тыс. кв. метров при плане 85,3 тыс. Введены в эксплуатацию школа на 1176 мест и школьно-базовая столовая, обеспечивающая горячим питанием 25 школ района, детская поликлиника в г. Люберецы и поликлиника в пос. Тимкино, отделения больницы на 90 коек в Краскове и на 30 коек в г. Дзержинском, 2 детских комбината на 320 мест, нартофельохранилище на 1000 тонн, магазин «Комфорт» и ряд других объектов.

Построены также две АТС в г. Люберецы и г. Дзержинском на 13 тысяч номеров, и теперь степень телефонизации в районе значительно превосходит среднеобластной показатель. В районе последовательно ликвидируется ветхий жилой фонд с переселением проживающих там в благоустроенные дома. Осуществляются меры по улучшению водоснабжения городов и поселков.

Однако, несмотря на некоторые успехи, в капитальном строительстве еще много недостатков по срокам, качеству сдаваемых объектов. За последние три года ухудшился само работу СМУ-1, СМУ-2 и СМУ-4 треста «Обострой» № 2. План подрядных работ трестом «Обострой» № 2 выполнен на 94,1 процента, отставание допущено по объектам Люберецкого ОКСА, где освоено только 62 процента капиталовложений. На отдельных стройках допускается низкая организация работ, сверхнормативные простои людей и механизмов.

Постоянный рост жилищного фонда района требует улучшения его эксплуатации и ремонта. Немало делуют в этом направлении горжилуправление, жилищно-эксплуатационный трест и ремонтно-строительное управление, которые в основном справляются с установленными им планами.

Дальнейшее развитие получили системы теплоснабжения, электрификации и газификации. Выполнен большой объем работ по благоустройству и санитарной очистке городов и поселков, но в этом отношении предстоит сделать значительно больше, чтобы превратить все населенные пункты, их улицы и дворы в образцовые по благоустройству. Предстоит также многое сделать по охране водного и воздушного бассейнов, всей окружающей среды.

В докладе, а выступлении депутата В. А. Порхунова — заведующего Люберецким горно и других были проанализированы задачи городского Совета, постоянных комиссий, всех депутатов, а также школ, профтехучилищ, техникумов, трудовых коллективов района по совершенствованию системы народного образования в свете требований школьной реформы. Необходимо, чтобы все школы района вместе с шефствующими и базовыми предприятиями и организациями в городских и поселковых Советах выработали конкретные меры по переходу каждой школы на новые условия работы, совершенствования всей системы обучения и воспитания подрастающего поколения. Подколлективы школ, профессионально-

технических училищ еще не в полной мере используют все возможности для улучшения трудового обучения и профориентации, совершенствования всего процесса обучения и воспитания школьников. Нередко эта работа проводится без должной взаимосвязи с шефствующими и базовыми предприятиями и организациями. В результате мало выпускников 8, 10-х классов поступают в профтехучилища района и остаются работать на люберецких предприятиях. В ряде строительных организаций и предприятий района еще слаба материально-техническая база для организации трудового обучения на специализированных участках и цехах.

В докладе, а выступлении депутата К. А. Мельниковой и других были рассмотрены итоги работы в 1983 году и задачи улучшения медицинского, культурного, торгового, бытового обслуживания населения. В этих отраслях сделано немало положительного, но еще больше нерешенных проблем. Основная задача органов здравоохранения — перейти на ежегодную диспансеризацию всего населения района. Торговле, общепиту, сфере быта необходимо значительно повысить культуру обслуживания населения, приблизить его непосредственно к трудовым коллективам по месту их работы.

На сессии выступил К. Д. Калиманов — первый секретарь Люберецкого горкома партии. Он подчеркнул, что в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко на апрельском Пленуме Центрального Комитета партии четко определены возрастные задачи и ответственности Советов народных депутатов всех звеньев, их постоянных комиссий, депутатов за решение многогранных проблем экономического, социального и культурного развития на современном этапе.

Сегодня на сессии городского Совета в докладе и выступлениях заслуженно говорилось о наших успехах, правильно критиковались недостатки в работе ряда предприятий.

Но немало этих недостатков и в деятельности самого горсовета, некоторых его депутатских комиссий и групп.

Состоялось уже 8 сессий городского Совета восьмидесятого созыва. На них по разным причинам по 2—3 раза отслушавали 13 депутатов. Значит, у них приглушено чувство ответственности за исполнение своего депутатского долга.

Сегодня выступал член исполкома горсовета И. П. Крупинин. Ему был задан вопрос, а по сути — депутатский запрос: почему не строится баня. От ответа т. Крупинин попросту ушел. А ведь в городе практически нет бани, и члену горисполкома этот наиболее важный вопрос не может быть безразличен.

У нас есть немало хороших примеров добросовестной, инициативной работы постоянных комиссий и депутатских групп, многих депутатов. Например, депутатская группа жилого микрорайона ТЭЦ № 22 в г. Дзержинском вместе с советом директоров предприятий и общественными организациями микрорайона подняли население на соревнование за образцовые дома и улицы по благоустройству, создали детский клуб, картинную галерею, привлекают с помощью домкомов жителей к ремонту своих домов и подъездов.

Положительный опыт работы накопили постоянные комиссии по охране природы, плано-бюджетная, по народному контролю, депутатская группа № 5, городской руководителю А. И. Тимченко, и некоторые другие.

В то же время свыше 8 месяцев бездействуют постоянные комиссии по сельскому хозяйству — председатель И. Н. Якушин, по строительству — председатель Н. А. Моспан, снижена активность постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, а также некоторых депутатских групп.

Надо давать принципиальную оценку руководителям постоянных комиссий, депутатских групп, тем депутатам, которые забывают о наказах избирателей, их нуждах и запросах, мало проявляют свою инициативу. Главное для нас — забота о людях, их нуждах и запросах. К этому обязывает каждый местный Совет, его исполком, каждую постоянную комиссию решения апрельского Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР.

УСПЕХИ ЕСТЬ, ТЕПЕРЬ ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

ЖИВОТНОВОДЫ свиноводческого комплекса госплемзавода «Петровское» за последнее время улучшили свою работу. В первом квартале этого года они получили валовой привес мяса 198,4 тонны — на 13 тонн больше, чем за такой же срок в прошлом году.

Хорошо поработали и те, кто ухаживает за маточным поголовьем. Репродуктор дал в этом году 3779 поросят — на 1379 голов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Растет реализация мяса. В первом квартале государству продано 98 тонн свинины, или 150 проц. к уровню прошлого года. В апреле к ним добавится еще более 75 тонн. План четырех месяцев по продаже калорийного продукта коллектив свиноводческого комплекса намерен перевыполнить вдвое.

Высоких результатов добиваются свиноводы В. Лаврова, А. Трунова, А. Волнова, Т. Сироткина. Сохранность поголовья в их группах составляет 98 процентов.

Достигнутые успехи не пришли сами собой. Они явились результатом большой работы, проделанной на комплексе. Здесь были построены два новых свиноводческих, отремонтированы старые.

Благоустроена территория.

Улучшили свою работу специалисты ветеринарной службы. По их требованию организована побелка и дезинфекция помещений. Проведена плановая вакцинация свиней против возможных заболеваний. На комплексе установлен определенный распорядок дня.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Однако резервы для увеличения производства мяса на госплемзаводе «Петровское» еще есть. Пока все поголовье получает общий рацион — и свиноматки, и животные на откорме. Это не годится. Возможно, что грубое отступление от зоотехнических требований стало причиной снижения среднесуточных привесов в этом году, они ниже пришлогодних на 30 граммов. Так что увеличение продаж мяса в хозяйстве в основном достигнуто за счет роста поголовья, а интенсивный фактор остался неиспользованным.

Чтобы поднять среднесуточные привесы, нужно больше внимания уделить кормлению животных, улучшить

уход за ними. К сожалению, руководство хозяйства нерегулярно выделяет технику для нужд комплекса, и навоз с выгульных площадок, территория комплекса вывозится несвоевременно.

Близок летний сезон. Нужно позаботиться о зеленой подкормке для свиней.

И еще один упрек следует сделать в адрес руководства госплемзавода «Петровское». В плане интенсификации животноводства в стране, увеличения производства мяса, предусмотрена такая форма получения продукции, как откорм животных насаждением по договорам-контрактам. Так вот при плане 200 поросят хозяйство законтрактовало на сегодня только 58. Согласно заданию, разработанному в Люберецком РАПО, госплемзавод «Петровское» в первом полугодии должен продать откормленного животного питания ДОУРСА 180 поросят. Пока не продано ни одного. Таким образом, население района и названные организации лишены возможности внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы. Положение нужно поправлять.

М. САФОНОВ, главный зоотехник районного сельскохозяйственного управления.

ЗАБОТЫ УДВОИЛИСЬ

НА ОВОЩНЫХ плантациях колхоза им. Ленина, несмотря на похолодание, кипит работа. Полеводы Лыткаринской бригады сеют морковь, редис, петрушку — культуры, семена которых не пострадают от весенних заморозков. Но большой сея еще впереди.

К концу нынешней пятилетки, — рассказывает главный агроном хозяйства П. В. Калинин, — заботы нашего цеха растениеводства удвоились. Колхоз обязался крупным розговым скотом (только дойное стадо насчитывает более 200 коров), нужно кормить летом и зимой, да так, чтобы надом молока были не ниже, чем в среднем по району. Кроме того, впервые в этом году (таково решение совета агропромышленного объединения) нам предстоит продать 200 тонн зерна. И хлеб, и корма мы должны вырастить на землях, которые в Ступинском районе были бросовыми.

— Но сея не сегодня — завтра. Наверное, там уже проделаны значительные работы?

— Конечно, — говорит Полина Васильевна. — 280 гектаров произвесткованы. На

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

поля вывезено 6000 тонн торфопометного компоста. Есть минеральные удобрения, ядохимикаты для защиты растений от сорняков, болезней и вредителей. Приобретена новая техника, отремонтирована старая, и все это уже перебазировано в Бесплатово, в распоряжение коллектива нового отделения. Организована специальная кормодобывающая бригада во главе с Василием Ивановичем Манжиковым. Так что основные условия для успешного прове-

дения сева на нашей колхозной целине созданы.

Выращивание картофеля поручено высококвалифицированному звену во главе с опытным механизатором М. П. Прокофьевым. Оно обязалось получить с каждого из 85 гектаров по 200 центнеров клубней. При плане 900 тонн мы сможем продать государству 1100 тонн картофеля и запастись семенами собственного производства. Это поможет снизить себестоимость продукции, и таким образом мы внесем свой вклад в укрепление экономики колхоза.

Полина Васильевна затопилась в картофелехранилище, где в этот день заканчивалась подготовка семенных клубней к посадке. Забот сейчас у агронома много, и я простилась, пожелав успехов в весеннем севе.

Д. ШУВАЛОВА, внешт. корр.

НАДОМНИКИ

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

С ИРИНОЙ Ивановной Королевой мы договорились встретиться у нее дома. Дверь была открыта жизнерадостная, энергичная женщина. В первое мгновение мелькнула мысль: ошиблась адресом. Ведь шла я к женщине-пенсионерке и разве могла представить ее такой?

Лишь во время нашего разговора, во время увлеченного рассказа ее о своей жизни, теперешней и прежней, о людях, с которыми она работала и работает, я поняла, почему она жизнерадостна, в чем секрет ее долгой молодости.

Но лучше рассказать все по порядку.

...Болезнь пришла внезапно. Ирина Ивановна долго лечилась. Все же работать больше было нельзя. Врачи определили инвалидность. Но не по ней спокойная, замкнутая стенами квартиры жизнь, если все время была с людьми (на Ухтомском заводе металлоизделий проработала 20 лет; прошла путь от рядовой труженицы до начальницы цеха). Могла ли она остаться в стороне от больших дел и событий, если раньше была душой и организатором многих мероприятий, вела партийную работу, участвовала в общественной самодельности. Без дела и без людей она жить не смогла. И вернулась на завод. Только в иной роли: стала надомницей. И работа, люди вернули ей радость, вернули чувство полноценного человека, ощущение своей причастности к жизни народа и страны.

Надомники Ухтомского завода металлоизделий — полноценные члены большого производственного коллектива. Без них не обходится обсуждение планов, принятие решений. Наравне со всеми они принимают активное участие в общественной жизни и делах завода. Имеют право на ежегодный отпуск на льготные путевки. Получают премии. Одно отличие — работа на дому. Это труд посильный, приносящий радость, возвращающий смысл жизни. Он выгоден и государству как дополнительный резерв увеличения выпуска товаров народного потребления. В прошлом году надомниками завода изготовлено изделий на 2 млн. 400 тысяч рублей. А инвалидам вклад в укрепление экономики дает прибавку к пенсии (минимум 70 рублей).

Но есть у такого труда еще и скрытый смысл, известный далеко не всем. Спросите любого надомника, и он скажет, что не только деньги дает ему работа, но и возможность общения друг с другом, возможность быть в коллективе.

В день зарплаты красный уголок полон народа. В этот день ежемесячно проводятся собрания надомников: общие, партийные, профсоюзные. Приурочиваются к этому дню и лекции. И хотя зарплату можно получать в ближайшей к дому сберкассе (ее перечислят на сберкнижку), все же многие приходят именно на завод, встретиться со стары-

ми друзьями, разделить чью-то радость или печаль.

Ирина Ивановна Королева говорит:

— Быт расслабляет. Перестает следить за собой, обедняет свое существование. А работа, даже надомная, дисциплинирует. Чувствуешь себя всегда подтянутой.

Может, Ирина Ивановна, для которой труд стал живительной силой, источником радости, исключение? Может, для иных надомников такое занятие в тягость? «Поговорите с другими», — посоветовали мне на заводе.

Алексей Устинович Барабанов недавно исполнилось 79. Он уже 29 лет работает на дому. Многие может сам и готов помочь в освоении профессии другому. Рассказ при нашей встрече начал не о своем благополучии, а о совете надомникам, в котором состоит, о проблемах, решаемых советом, о стенной газете, выходящей несколько раз в месяц, которую он редактирует. О зарплате сказал в стороне от больших дел и событий, если раньше была душой и организатором многих мероприятий, вела партийную работу, участвовала в общественной самодельности. Без дела и без людей она жить не смогла. И вернулась на завод. Только в иной роли: стала надомницей. И работа, люди вернули ей радость, вернули чувство полноценного человека, ощущение своей причастности к жизни народа и страны.

Немалую пользу заводу приносят и другие надомники — Екатерина Павловна Ахалкина, Александр Антонов Левченко, Мария Павловна Стафорики, Василий Егорович Менкин. Они — добровольные помощники предприятия. Ездят к тем, кто долго не появлялся на заводе. Рассказывают им о новостях в цехе, о собраниях. Помогают освоить новое изделие, проверяют качество их работы, выявляют их проблемы.

Надомники постоянно чувствуют заботу со стороны администрации. Человечнейшими людьми назвала И. И. Королева мастера по надомному участку Нику Сергеевну Лысову и бывшего распределителя работы Анастасию Васильевну Седову. У нее же работает на заводе, разве что зайдет подменить кого, но ее вспоминают добрым словом за доброту, терпение, внимательность.

Парторганизация и администрация каждый праздник рассылают по домам поздравительные открытки. И. И. Королева не без гордости говорит, что директор завода, узнав о ее болезни, звонил ей, интересовался здоровьем.

— Изъять такая интересная, как можно скучать? — радуется она.

Наль, что не все желающие пенсионеры и инвалиды могут стать надомниками. Не так велики еще производственные возможности. Но они будут увеличиваться. Идет реконструкция завода, расширение мощностей. Значит, для многих появится возможность влиться в трудовую семью, обрести уважительное имя надомника.

О. ГОРДЕЕВА, студентка факультета журналистики МГУ.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Я В РАБОЧЕ ПОЙДУ...

В ЛЫТКАРИНСКОМ ГПУ № 43 СОСТОЯЛСЯ СЛЕТ УЧАЩИХСЯ ВОСЬМИХ КЛАССОВ

Многочисленная профориентационная работа со школьниками. Одна из составных ее частей — встречи в стенах нашего профтехучилища. В недавно состоявшемся слете приняли участие более 100 учащихся.

С историей училища, его традициями познакомил собравшихся директор ГПУ № 43 К. Д. Шкальков. С большим вниманием были выслушаны выступления представителей предприятий председатели совета наставников Лыткаринского завода оптического стекла М. А. Дикаревой, лауреата Государственной премии СССР бригадира гребца «Особстрой» № 2 орденосца И. С. Бабаева.

Тепло было встречено выступление заведующей отделом народного образования Б. П. Бессоновой, которая остановилась на задачах, стоящих перед школой и системой профтехобразования в связи с реформой общеобразовательной и профессиональной школы.

После торжественной части для гостей была проведена экскурсия по кабинетам, показаны средства технического обучения. В кабинете истории и обществоведения школьники посмотрели фильм о Великой Отечественной войне, в кабинете военных знаний попробовали свои силы в стрельбе из пневматического оружия.

В спортзале состоялась товарищеская встреча команд школы № 5 и ГПУ по волейболу и баскетболу. Надемся, что участники слета пополнят ряды училища в новом учебном году.

А. СТЕПОЧКИН, секретарь парторганизации Лыткаринского ГПУ № 43.

ИЗ ОПЫТА ДРУЗЕЙ

ВНР. Рациональный способ выращивания овощей, зелени, цветочных, позволяющий экономить полезную площадь, энергетраты и труд, применяется работниками сельскохозяйственного производственного кооператива «Бочкаж» в Хайдукадзае.

В теплице под пленкой установлены пластиковые полугоризонтальные мешки диаметром 30 сантиметров с землей, удобренной стимуляторами роста растений. Томаты и огурцы, перец и лук, салат, сельдерей, петрушка, а также цветы (от петунии и тюльпанов до роз) высаживаются в отверстия, сделанные на разной высоте по всей окружности цилиндров.

Эксперимент с 200 видами растений, проводящийся свыше трех лет, показал, что в одном резервуаре можно высадить, например, 20—25 килограммов перца или 35—40 килограммов помидоров. Расходует при этом для полива всего 13 литров воды.

НА СНИМКЕ: «бухет» из разных овощей. МТИ—ТАСС.



СВЕРШЕНИЕ МЕЧТЫ

Гуго Петрович Петерс — командир звена самолетов АН-2 челябинского авиапредприятия. У Гуго Петровича нет ноги, он единственный в нашей стране пилот, летающий с протезом.

Потеряв в 16 лет ногу, он не оставил мечту о небе, веру в свои силы. После ампутации научился бегать, танцевать, кататься на лыжах и велосипеде. Более 20 лет он шел к заветной цели — работал мотористом, наставником в аэрокружке, летал на планерах... Но чтобы стать летчиком, нужно было пройти бесконечные медицинские комиссии, уметь хорошо летать, прыгать с парашютом, а главное — победить неверие скептиков. Друзья помогли Гуго Петерсу преодолеть все эти трудности. Ему удалось показать свое летное мастерство и убедить автотехническую комиссию в своих качествах летчика. И вот — цель достигнута. Нелетав вторым пилотом более полутора тысяч часов, он совершил свой первый рейс первым пилотом по маршруту Че-



лябинск — Магнитогорск.

Сейчас Гуго Петрович — командир звена, члены которого — молодые летчики. Большое внимание коммунист Петерс уделяет их воспитанию.

Гуго Петерс — постоянный гость челябинских школ, училищ и техникумов. Сюда его приглашают провести классный час, расска-

зать о себе, о трудной борьбе за мечту. Гуго Петрович не оставляет и своих увлечений — ходит на лыжах, катается на велосипеде, занимается авиамоделизмом и садоводством.

НА СНИМКЕ: идет урок мужества. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ — ЛЮБЕРЧАНЕ

В Люберецком учебно-спортивном комбинате Московского областного совета ДСО «Спартак» проведен всесоюзный турнир по классической борьбе. В турнире участвовали сборные команды Москвы, Воронежа, Тулы, Новороссийска, Люберец, Коломны, Сходни, Зеленограда, Щербинки — всего 170 борцов различных весовых категорий.

На торжественном открытии соревнований их участников поздравляли ветераны Великой Оте-

чественной войны генерал-майор в отставке Л. Д. Белоус, подполковники в отставке А. А. Савинов и Г. Г. Утин.

В соревнованиях, продемонстрировавших высокое спортивное мастерство их участников, первое место и кубок завоевала команда Люберецкой детско-юношеской спортивной школы по классической борьбе, возглавляемая чемпионом мира, заслуженным мастером спорта Н. М. Шмаковым.

Чемпионами турнира стали люберецкие Олег Вознесенский, Владимир Боржов, Евгений Ипатов, Виталий Чичерюкин, Игорь Муран и Иван Котельевский. Специальными призами турнира награждены: за волю к победе — Евгений Ипатов, за лучшую технику борьбы — Игорь Муран и Виталий Чичерюкин. Чемпионов подготовили тренеры Сергей Жиланков, Александр Мамаев и Вячеслав Марксанд.

После подведения итогов перед участниками турнира выступил детский танцевальный коллектив Люберецкого Дома культуры.

Г. ГУРЬЕВ.

Объявления • РЕКЛАМА

Информация

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ СУ-481 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТРАНСГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ»

объявляет прием на курсы для обучения специальностям: электросварщика, машиниста механического и электрического оборудования и земснарядов.

Принимаются мужчины не моложе 18 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц. На время обучения предоставляется благоустроенное общежитие.

Начало занятий — с 15 мая 1984 года.

По окончании учебы предоставляется работа на карьерах и других объектах Люберецкого района.

Адрес учебного пункта: 140100, г. Раменское Московской обл., ул. Зои Космодемьянской, д. 10, телефоны: 3-28-44, 3-00-69, 3-38-89. 1—3.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает юношей и девушек с образованием 8-10 классов учиться на поваров, кондитеров, бухгалтеров, официантов. Срок обучения — 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53—63 руб. в месяц.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает желающим направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Волковская, дом 13, отдел кадров. 1—3.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

на период весенне-летней торговли приглашает продавцов кваса, мороженого, овощей. Оплата труда — сдельная. Приглашаются пенсионеры (пенсия сохраняется полностью) и студенты.

Режим работы — полный в неполный рабочий день. За справками обращаться по адресу: г. Лыткарино, квартал 3-а, д. 23, отдел кадров. 3—3.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод — газосварщиков, электросварщиков, учеников электросварщиков, такелажников, уборщиков производства, слесарей, токарей, машинистов (кочегаров), котельной, сверльщиц, кладовщиков центрального склада.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 1—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В СМУ-8 Центракадемстроя АН СССР — старшего производителя работ (начальника участка), производителя работ, мастера.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству. 1—2.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ РЕКОМЕНДУЕТ

Приготовить заправку к борщу, рассольнику — для этого надо много времени, а готовые заправочные консервы сэкономят вам это время. К сваренным в бульоне или воде овощам добавьте заправку для борща или рассольника, дайте вскипеть, — и первое блюдо готово.

Заправочные консервы приготовлены из обжаренной моркови, белых кореньев, лука, зелени петрушки или укропа, томат-пасты, муки, животного жира, соли и приностей.

Готовые заправочные консервы — экономное время! Заправочные консервы вы можете купить во всех продовольственных магазинах торгова. 1—2.

О ПРОФИЛАКТИКЕ ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА

ВЕСНА и лето — пора, когда для большинства часть свободного времени проводят на улице, часто в неорганизованных играх, лазают по деревьям, купаются в водоемах, общаются с животными. Часто это чревато нежелательными последствиями. Именно в весенне-летний период, во время школьных каникул, резко возрастает количество детей, которые попадают в Люберецкий травматологический пункт с различными травмами: колотыми и резаными ранами, переломами, вывихами, ожогами, укусами. Медицинским работникам приходится прилагать большие усилия, чтобы оказать ребенку помощь, а порой и спасти его жизнь.

Поэтому перед родителями, перед работниками детских дошкольных учреждений, учителями, всеми, кто занят воспитанием подрастающего поколения, стоит серьезная задача — усилить работу по профилактике травматизма среди детей.

Врачи утверждают, что несчастный случай не случаен, и его можно избежать. Чтобы не было дорожных происшествий, необходимо научить ребят ориентироваться при переходе дороги. Здесь особенно важен личный пример, так как многие де-

ти хорошо запоминают правила дорожного движения, но не всегда умеют применить их на практике.

Родители должны помнить: осторожность не присуща ребенку — ее надо воспитывать, настойчиво, кропотливо. Тут, на-

БЕСЕДА ВРАЧА

верно, мало помогут окрики: «Не лезь!», «Нельзя!». Нужно доходчиво, с примерами, объяснять, внушать, убеждать.

Для наглядности приведу некоторые факты. По данным статистики, после того, как удалось резко сократить детские инфекционные заболевания, основными причинами смерти детей от 1 до 4 лет стали травмы. В Люберецкий травматологический пункт в 1983 году было доставлено 3180 детей разного возраста, что больше, чем в предыдущем году. Возросло количество бытовых травм. Это наводит на размышления. Ведь бытовые травмы происходят по большей части с глазами у беспечных пап и мам. К нам доставляются дети, упавшие из коляски, обожженные горячим чаем, кашей и

так далее. В феврале привезли трехлетнего мальчика, который заснул руку в электромощную розетку. Неосведомленные о психологических и физиологических особенностях ребенка, родители оставляют его без присмотра.

Иногда сами взрослые являются прямыми виновниками несчастия — неловко подхватывают малыша, кружат, взвзав за ручки, поднимают. Это порой вызывает подвывих головы, лучевой кости в локтевом суставе.

Обращаясь к родителям, хотелось бы заострить внимание еще на одном вопросе. В прошлом году в травмпункт доставлялось более 60 детей, укушенных животными, в основном, собаками. Поэтому, с одной стороны, ребятам нужно объяснить, что нельзя дразнить животных, отнимать у них детенышей, замалхиваться на собак палкой. А с другой стороны — необходимо повысить ответственность владельцев собак, которые прогуливают их без намордников.

Т. СОКОЛОВА, заведующая Люберецким травматологическим пунктом.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 26 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.35 Мультифильмы.
- 9.00 «Наука и техника».
- 9.10 «Кармен. Страницы партитуры».
- 10.10 «Территория». Фильм.
- 11.45 Новости.
- 14.50 Документальный фильм.
- 15.05 Русская речь.
- 15.35 Концерт.
- 16.20 «Тавания». Киноочерк.
- 16.45 Новости.
- 16.50 «Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве».
- 17.20 Творчество юных.
- 17.45 Москва и москвичи.
- 18.15 Ленинский университет молодежи.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Современный мир и рабочее движение.
- 19.35 «Угрозы для строителей». Фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 «В борьбе за шахматную корону».
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.20 Международная встреча по волейболу.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 Общая биология. 10-й класс.
- 9.05 Испанский язык.
- 9.35 Общая биология. 10-й класс. (Повторение).
- 10.05 Учимся ПТУ.
- 10.35 Зоология. 7-й класс.
- 11.00 Маминя школа.
- 11.30 Научно-популярный фильм.
- 11.40 Зоология. 7-й класс. (Повторение).
- 12.05 Физика. 7-й класс.
- 12.35 История. 4-й класс.
- 13.05 Испанский язык. (Повторение).
- 13.35 Зарубежное изобразительное искусство.
- 14.20 «Птицы над городом». Фильм.
- 14.50 Документальный фильм.
- 15.30 Сельский час.
- 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. 21.00 Время.
- 21.35 «Кула». Фильм. 3-я серия.
- 22.55 Новости.

ПЯТНИЦА, 27 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.35 «Отзовитесь, горняк!».
- 9.05 Концерт.
- 9.25 «Угрозы для строителей». Фильм.
- 10.50 Концерт.
- 11.25 Новости.
- 14.50 Документальный фильм.
- 15.45 Веселые старты.
- 16.35 Документальный фильм.
- 17.05 Концерт.
- 17.45 В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Человек и закон.
- 19.30 Концерт.
- 19.50 «Нам здесь жить». Фильм. 1-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.35 Помните, друзья!
- 23.30 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 Музыка. 1-й класс.
- 9.05 Английский язык.
- 9.35 Музыка. 1-й класс. (Повторение).
- 10.05 Учимся ПТУ.
- 10.35 История. 7-й класс.
- 11.00 Шахматная школа.
- 11.30 Научно-популярный фильм.
- 11.40 История. 7-й класс. (Повторение).
- 12.05 Повесть. Н. Асеев.
- 12.45 Английский язык. (Повторение).
- 13.15 Советское графическое искусство.
- 13.45 Знание — сила.
- 14.30 Н. Г. Гарин-Михайловский. Штрихи к портрету.
- 15.10 Новости.
- 18.20 Концерт.
- 18.30 Наш сад.
- 19.05 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.20 Концерт.
- 20.50 Научно-популярный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Кула». Фильм. 4-я серия.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ВОЗВРАЩЕНИЕ МАРТЕНА ГЕРРА» — 11, 12-45, 14-30 (узд. программа) 17, 19-45, 20-30; (малый зал), — «ОРУЖИЕ» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 19-45, 21.

КИНОТЕАТР «ОРЕНТА»

Сегодня: «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» — 10; 12-30, 17, 19-45; «ГДЕ ТЫ, БАГИРА?» — 15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИКАЗНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ!» — 11, 13, 17; «ПРАТЫ XX ВЕКА» — 15; встреча с заслуженным артистом РСФСР Николаем Караченцевым, фильм «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 18-30, 21.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

29 апреля: праздничный концерт артистов Москонцерта — 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд 140005, Отдел писем в общественный приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, занятости редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1